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                      Municipio Roma V 
                   

Prot. CF 6702/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  

(Seduta dell’11 Gennaio 2024) 

 

L’anno duemila ventitré il giorno di giovedì undici del mese di Gennaio  alle ore  15.05 previa 

convocazione alle ore 13.30, in seduta pubblica,  modalità mista, tramite la Piattaforma 

TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il Consiglio del 

Municipio Roma V, previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per 

l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione. 

 

Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo. 

 

Assolve le funzioni di Segretario la E. Q. Dott.ssa Patrizia Colantoni delegata dal Direttore del 

Municipio Roma V. 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 

Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 21 Consiglieri:  

 

Antinozzi Elena in collegamento da remoto, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria in 

collegamento da remoto, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari 

Mauro, Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti 

Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, 

Poverini Claudio,  Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e Toti Marco 
 

Risultano assenti i Consiglieri: Pacifici Walter,   Piccardi Massimo, Procacci Tatiana e il Presi-

dente del Municipio Caliste Mauro. 
 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la       va-

lidità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori 

i Consiglieri Riniolo Filippo, Poverini Claudio, Rinaldi Daniele, invitandoli a non allontanarsi 

dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(omssis) 

 

Entra in Aula alle ore 15.34 la Consigliera Procacci Tatiana  

(omissis) 

Escono dall’Aula alle ore 16.00 i Consiglieri Buttitta e Pietrosanti  

(omissis) 

Esce dall’Aula alle ore 16.08 il Consigliere Ferrari     

(omissis) 

Esce dall’Aula alle ore 16.13 il Consigliere  Piattoni 

(omissis) 

E’  fuori aula il Consigliere Riniolo 
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OdG N. 1 Prot. CF 5858/2024 a firma di Marco Toti, David Di Cosmo, Orlandi Emiliano,  

Claudio Poverini, Fioretti Antonella, Filippo Riniolo, Eva Vittoria Cammerino. 

– collegato alla Proposta di Deliberazione:  
“Contratto di Servizio tra Roma Capitale ed AMA SpA per la gestione dei rifiuti urbani 
valevole negli anni 2024-2025” 
 

OGGETTO: “Aumento temporaneo frequenze pulizia, lavaggio e spazzamento nelle 

strade oggetto del fenomeno della prostituzione insistenti nel territorio 

del Municipio Roma V”. 

  

                                     PREMESSO CHE 

Diverse strade e piazze del territorio del Municipio V sono interessate dal fenomeno della 

prostituzione, problematica afferente a questioni di c.d. “ordine pubblico”. 

L’ordinamento giuridico italiano non prevede una illiceità nel fenomeno in sé, ma considera 

reati il favoreggiamento e lo sfruttamento della prostituzione.  

 

CONSIDERATO CHE 

Con Risoluzione n.64 del 24/11/2022 “Nuovo Contratto di Servizio tra Roma Capitale e AMA 

spa”, il Consiglio del Municipio V ha richiesto alcune modifiche nel nuovo CdS, tra cui 

comprendere tutte le strade private aperte al pubblico transito all’interno, prevedendo quindi, 

anche l’inserimento di strade e luoghi non inseriti nel precedente.  

Che tale punto è stato recepito nella proposta di deliberazione in trattazione. 

Che, di pari passo, l’Amministrazione Capitolina ha sviluppato un nuovo Piano di Investimento 

di A.M.A. S.p.A., provvedendo a indire nuove assunzioni si personale e apposita Gara di 

Appalto per la fornitura di mezzi.  

 

CONSIDERATO ALTRESÌ CHE 

Al fine di intercettare i casi di fragilità, per poi intraprendere percorsi di fuoriuscita, il Municipio 

Roma V ha attivato due distinti protocolli di intesa con Fondazione Villa Maraini e con la 

ONLUS Comunità Incontro.  

Che il Municipio Roma V ha presentato il problema a S.E. il Prefetto durante le sedute del 

Comitato Provinciale per l’Ordine e la Sicurezza.  

TENUTO CONTO CHE 

Gli interventi di pulizia, lavaggio e spazzamento effettuati non risultano sufficienti a garantire 

un’adeguata continuità di pulizia delle superfici stradali, dei marciapiedi e delle c.d. “aree 

complementari”, in quanto la persistenza del fenomeno è accompagnata dal deposito 

incontrollato di rifiuti ordinari, particolari e/o pericolosi. 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V CHIEDE  

AL SINDACO DI ROMA CAPITALE E ALL’ASSESSORE COMPETENTE 

In considerazione di quanto sopra esposto e nel perimetro delle disponibilità di mezzi e risorse 

di AMA S.p.A.,: 

1) Un aumento della  frequenza di pulizia delle strade ove maggiormente insiste il deposito 

di rifiuti correlati al fenomeno della prostituzione, di seguito elencate: 

a. viale Palmiro Togliatti (tratto Municipio Roma V); 
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b. via degli Olmi; 

c. via del Pergolato; 

d. via delle Fragole; 

e. via delle Ciliegie; 

f. via delle Siepi; 

g. via delle Susine; 

h. via dell’Incoronata (compreso il parcheggio esistente); 

i. via Castore Durante; 

j. via Prenestina Vecchia; 

k. via Pietro Romualdo Pirotta. 

 

(omissis) 

 

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Di Francia Alessandra in 

sostituzione di Riniolo Filippo, Poverini Claudio, Rinaldi Daniele invita il Consiglio a procedere 

alla votazione per appello nominale del su esteso Ordine del Giorno. 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito 

che è il seguente:  

 

Presenti: 17                         Votanti: 17                      Maggioranza: 9 

 

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria,   Di Cagno Olga, Di Cosmo David, 

Di Francia Alessandra,  Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia 

Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano,  Platania Agostino, Poverini 

Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco). 

 

Contrari: 0  

Astenuti: 0 

 

L’Ordine del Giorno approvato dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 1 per il 2024. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

       F.to  David Di Cosmo                                                    

                                                                                     IL SEGRETARIO  

                     F.to     Patrizia Colantoni 

 


